

千里铁道线上的“志愿红”



徐艳霞,衢江区绿洲红十字应急救援队队员,同时也是中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段的一名职工。上班时,她是积极践行“人民铁路为人民”宗旨的乘务员,下班后她是巾帼不让须眉的红十字志愿者。先后被单位评为“先进生产工作者”“服务明星”“优秀通讯员”“宣传思想工作先进个人”“三八红旗手”,同时她还是中国红十字五星志愿者,衢州市首批

“应急救援现场施救荣誉者”,连续两年被评为衢江区绿洲红十字救援队“优秀队员”。

红蓝切换,不辞劳苦

2024年1月23日,新年的第一场大雪。救援队接到警情:云溪乡某村86岁患有阿尔茨海默症老人走失。刚下班的徐艳霞来不及回家,直接与队员汇合,在-5℃的大雪天分组寻找,经过3个多小时的努力,终于找到了走失近9个小时的老人。队员们

奔跑接力着抱着浑身湿透的老人回家。徐艳霞和另外两名女队员一边安慰着家属,一边将老人湿衣换下,为她取暖。当失温的老人送上救护车,徐艳霞才发现脚上的运动鞋已经湿透,饥肠辘辘的感觉直冲脑门。

投身公益,圆梦遗憾

谈起加入应急救援队的初衷,徐艳霞还有一段不为人知的故事。2020年3月的一天,徐艳霞的母亲突然离世了,在整理母亲的遗物时,发现母亲写的一份遗书,上面写道:“请把我身体有用的器官进行捐献。”徐艳霞从母亲身上看到了一名中国共产党党员对党和国家的无私奉献精神,她从悲痛中找到了亮光,暗暗下定决心,一定要把母亲的这种无私奉献精神传承下去。于2020年12月通过各项考核成为衢州绿洲红十字应急救援队的正式队员,由此开启了急速变

装的生涯。

途中急救,守护平安

自从加入救援队,徐艳霞学习了很多的应急救护知识,她不仅把所学的知识用在队伍出勤中,更运用到了工作执勤中。有一次,列车上一名39周+2天的临产孕妇神情紧张,担心会在途中临盆。徐艳霞临危不乱,马上来到孕妇身边进行安抚,同时联系了救援队内的医生队员进行指导,安排了产科医生和助产士,并且做好了线上指导,现场视频教学的准备。在徐艳霞的帮助下,孕妇有惊无险的安全下车,所有乘务人员都松了口气。

徐艳霞常说:“干一行就爱一行,只有热爱这一行,你才会用百分百的热情去服务旅客,旅客的快乐,就是我的快乐。最好的表扬不在于你拿多少奖状,而是大家对我工作的肯定。被人家需要,我就很开心。”

青年衢江 最美志愿

衢江区第四个“宪法与浙江”主题宣传月启动

本报讯(记者 叶晓轩) 2024年是“五四宪法”颁布70周年,12月4日是第11个国家宪法日。11月29日,衢江区第四个“宪法与浙江”主题宣传月正式启动,并开展“与宪同行·法治护航”法治游园活动,进一步加强学生法治意识,让学生做到学法、懂法、守法、用法。

当天上午九点,衢江区锦绣学校的小学报告厅内,学生们在声情并茂地朗诵诗歌《宪法伴我成长》,拉开了衢江区第四个“宪法与浙江”主题宣传月活动序幕。启动仪式上,衢江公安、锦绣学校法治副校长进行法治知识宣讲,分别以典型案例,深入浅出地讲述如何防范电信诈骗和如何规避校园霸凌。

衢江区锦绣学校学生 孙楚昕:感觉很有意思,帮助我们了解如何预防诈骗,还有遇到校园霸凌怎样能逃脱,看到了校园霸凌要去找老师。

随后,一场关于法治知识的游园活动在校内火热开展。法治飞行棋成为现场热门游戏之一,设置了《未成年人保护法》相关法律

知识问答。学生们通过掷骰子,一步步完成游戏问答,晦涩难懂的法律法条在这里变得生动有趣。

“我最喜欢的是法治飞行棋这个游戏,它把一个个法治小故事,印在一个个格子上,还有一些奖励。通过这个形式,不仅能体验到快乐,而且可以懂得一些小故事。”衢江区锦绣学校学生陈冠宇说。

现场还有学生们喜爱的套圈、投壶、丢沙包等十个趣味游戏,都融入各类法治知识,激发孩子们的参与热情,寓教于乐。

“玩得非常开心,学到了一些防诈骗小知识,我最喜欢慧眼识毒游戏这个游戏教了我们怎么去辨别毒品。”衢江区锦绣学校学生 文雅说。

12月为第4个“宪法与浙江”主题宣传月,衢江区将继续创优创新普法宣传活动,让宪法精神根植于心。

“在全区启动仪式之后,就要掀起学习宪法、宣传宪法的这个热潮,在全社会营造一个尊法、学法、守法、用法的良好法治氛围。”衢江区司法局普法与依法治理科科长徐燕华说。

银泰开业后创造上千个就业岗位

本报讯(记者 余君慧) 衢江区最大的商业综合体衢州银泰城开业,随之而来的是上千个稳定就业岗位。

随着11月21日衢州银泰城开业,商场内品牌店、餐饮店门口都排起了长龙。11月28日上午,衢州银泰城内各大店铺工作人员忙着招待客户、做好服务。

意诺员工周萌是江山人,之前

有多年的工作经验。来衢江求职时,正好赶上衢州银泰城开业招工,随即与意诺一拍即合,成为店铺收银员。“我通过线上渠道了解到这份工作,能找到这份工作我非常开心。”

衢江姑娘徐涵韵通过衢州银泰城专场招聘会获得毕业后第一份工作。“我是衢江本地人,毕业后有工作焦虑,然后我家住在银泰附

近,正好看到门口有招聘会,所以我通过招聘会的形式来到这里上班,刚好缓解了我的就业焦虑。”

据了解,衢江区人力资源和社会保障局与衢州银泰城联合举办多场专场招聘会,博纳国际影城、京优客超市、意诺等60余家知名商户均积极参与,招聘1000余人,丰富的岗位为衢州银泰城商家和衢江及周边市民提供了就业便利。

“前期我们联合银泰召开了大大小小的专场以及零散的招聘会,我们也是助力现场商家和求职群体达成了初步意向,向起码500人以上,后续为进一步保障我们银泰入驻商家的正常运营,针对我们商家的持续的用工需求,我们也会持续地为他们开展专场招聘活动。”衢江区就业中心副主任说。

衢江葡萄柚丰收季甜蜜开启

本报讯(记者 王钧毅) 连日来,衢江区高家镇中央徐村蜜之源家庭农场一派繁忙景象,许多农户利用闲暇时间来农场帮忙采摘葡萄柚。

衢江区蜜之源家庭农场负责人俞建飞介绍,葡萄柚是柚橙类杂交品种,汁水丰富、清爽解腻,深受消费者青睐,也吸引了不少游客前来采摘。

据了解,蜜之源家庭农场今年共种植100多亩鸡尾葡萄柚,总产量10多万公斤。农场从11月中旬开始采摘,批发价格在10元/公斤左右。

为了确保葡萄柚的品质,农场人员花了不少心思。管理人员俞谓芳表示,每年都会对果树进行人工剪枝,让果树拥有良好的光照通风环境,增加挂果数量。

农场不仅雇了10多个农户采摘

葡萄柚,而且对农户进行日常管理培训,提升产品的安全性。农场工作人员胡建高表示:“农户在我们基地一天能挣120-150元,一个月有3000多元收入。”

此外,农场与浙江省农科院建立战略合作关系,对种植管理和植保、产品深加工和研发等环节进行定期指导。农场配套建设了水肥一体化工程,通过施羊粪、菜籽饼等有机肥,

提升葡萄柚品质。

在农业种植的基础上,蜜之源家庭农场还研制了“双柚汁”。优质鲜果和相关产品通过线上电商平台、批发市场等渠道,销往全国各地。

据了解,目前,衢江区鸡尾葡萄柚种植面积1320亩,产量约1000吨。全区鸡尾葡萄柚市场销价稳定在6-10元/公斤,有200余名农户依托种植基地增收致富。

以文旅产业推进乡村振兴

2021年4月25日至27日,习近平总书记到广西考察时强调,全面推进乡村振兴,要立足特色资源,坚持科技兴农,因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态,贯通产加销,融合农文旅,推动乡村产业发展壮大,让农民更多分享产业增值收益。衢江区高家镇盈川村将乡村生态优势、环境优势转化为产业优势、经济优势,以文旅结合带动乡村增收、赋能乡村振兴,为其他乡村发展文旅产业提供了可推广的经验模式。

一、做法成效

(一)找准切入点合力攻坚,下足乡村治理“深”功夫。从环境整治入手,扎实推进垃圾、污水、厕所三大革命,实施农房改造、管线序化、村道提升三大行动,依法依规整治30余栋,农房改造完成农房收储30余栋,农房改造225宗,庭院提升70户。干群齐心协力推进项目建设,7天时间完成闲置农房收

储30余栋,2个半月完成民宿改造102间。

(二)把握关键点加快发展,下足服务提质“细”功夫。以旅游业态和产品打造为重点,注重基础设施建设,加速业态植入,使村庄发展做到乡村旅游和群众需求的有机统一。按照用之于民的理念,新建380平米的党群服务中心,将游客接待中心、共享餐厅等与党群服务中心融合一体,为广大党员群众提供公益便民业务代办、健康教育、助老帮扶等服务。

(三)紧扣根本点推动共富,下足强村富民“真”功夫。以“千年古渡唐风盈川”为核心定位,结合历史文化与自然风光,打造唐诗韵味特色民宿102间,同步引进南孔书屋、汉服体验馆等新业态。探索实施“1+3+N”片区联动发展模式,通过订单农业、农产品加工、直播带货,释放集聚辐射效应,撬动周边片区共富动能,带动周边3个村经营性收入增加

10万余元。

二、经验启示

(一)夯实基础,强化乡村治理效能。建立完善的民情档案系统是乡村工作的基础,要详细记录村民的家庭情况、需求变化等信息。通过数据分析,精准识别村民实际需求、潜在问题、资源要素等,制定针对性政策和服务。同时,提前将村庄文旅发展所需的交通路网、标识标牌、公共厕所、污水处理等配套基础设施纳入村庄规划中,确保乡村卫生环境优良,设施规整完善。

(二)提质增效,注入乡村发展活力。积极向上争取优惠政策和项目支持,强化人力、物力、财力保障,破解文旅产业项目用地等难题。充分挖掘自身优势招商,着力引进优质专业运营公司和民间资本参与村庄文旅开发建设。紧密围绕市场需求与运营目标展开,精选并引入多元化的业态组合,如特色餐饮、休闲娱乐、

文化体验等,提升市场竞争力,丰富项目内涵,提升游客体验。

(三)助力富民,推进乡村振兴工作。鼓励支持政府、村集体、企业、农户在农业、文化、旅游等领域开展深度合作,促进产业链、供应链、价值链深度融合,实现优势互补和互利共赢。开发适应消费需求的特色旅游新产品,提升旅游产业附加值。把文旅元素更多地融入在基础设施建设、生态建设等方面,引导农民开办农家乐、高端民宿等,带动农民就地就业创业,推动村级集体经济发展和村民增收。

以文旅产业赋能乡村振兴是当前热门的乡村发展模式和话题,各乡镇在推进文旅融合的过程中应注重文旅产业发展的可持续性,挖掘独具特色的文旅项目,乡村片区委党校教师)、吴寒(高家镇组织员、区2024年中青年干部培训学员)

衢江区欧美同学会成立

本报讯(记者 吴可润) 11月29日,衢江区欧美同学会成立,同时召开第一次全体会员大会。衢州市委统战部副部长吴有熠,衢江区委常委、统战部部长柴胜辉参加。

会议听取审议了衢江区欧美同学会筹备工作报告、人事安排说明和《衢江区欧美同学会第一次会员大会选举办法》,选举产生了第一届理事会会长、常务副会长、副会长及秘书长,并举行了授牌仪式。

会议指出,衢江区欧美同学会的成立,为全区归国留学人员事业发展、联谊交友、发挥作用搭建了重要平台,有利于广泛团结凝聚广大归国留学人员,有利于进一步拓宽海外引才引智渠道。

会议强调,要坚定政治立场,凝聚同心共识,欧美同学会要积

极发挥桥梁和纽带作用,将归国留学人员紧密团结到中国共产党周围,引导广大留学人员继承和发扬留学报国光荣传统,发挥自身特长,服务发展大局。欧美同学会是一个充满生机与活力的青年集体,要积极发挥作用,全力服务高质量发展,在推动新征程上开创新局面、实现新发展。要强化自身建设,塑造良好形象,将欧美同学会打造成为留学人员事业发展、联谊交友、发挥作用的重要平台,开创衢江留学人员统战工作新局面。

会后还举行了衢江区“同心宣讲”归国留学人员专场活动——“共话新科技·学长开讲啦”,衢江区欧美同学会会长颜步一、副会长王瑾分别作主旨演讲。

衢江区开展森林扑火技能比武演练

本报讯(记者 张丽莹) 为扎实推进森林扑火队伍能力建设,11月28日,衢江区2024年度森林扑火技能比武演练在双桥乡铜山源水库尾举行,全区15支森林扑火队伍共180余名队员参加比武。

当天上午,在实操竞技场,随着裁判员一声令下,12名参赛人员如同离弦的箭一跃而出,队员们时而奋力奔跑,时而弯腰低姿,时而甩接喷射,协同配合串联2台高压水泵、铺设18条30米水带,接力引水上山。到达指定地点后,迅速瞄准火苗喷射水枪,动作干净利落,以出水至火焰标志处的时间计算用时。

另一边,在高压水泵故障排除现场,每队1名机手参赛,分别排除火花塞不点火、缸体呛油等

机器故障,直至机器正常启动。机手们全力以赴,出现疏漏也能临危不乱,继续完成比赛。

经过紧张激烈的比拼,岭洋乡代表队获一等奖,全旺镇、太真乡代表队获二等奖,举村乡、周家乡、上方镇代表队获三等奖。此次比武项目设置贴近实战化要求,确保了比赛的实景、实情和实效,既检验了我区森林扑火队伍建设成果,又为今年冬季森林防灭火工作做好各项准备。

“通过比武让全体队员紧起来、动起来,全部进入备战的状态。今后我区防指办也会常态化开展这项工作,确保我们全区森林防火形势总体平稳。”衢江区应急管理局防火减灾中心主任宋康说。

“食”战演练 共护安全



本报讯(通讯员 蒋紫微) 近日,衢江区廿里镇中心幼儿园开展了食物中毒应急演练活动。通过本次演练进一步验证了

园所预案的可行性和时效性,更加有效地提高了我园教职工在食品安全应急处置方面的反应能力和组织协调能力。

千呼万唤始出来的“C位大咖”——基因



在序章中,我们介绍了遗传物质的初探,既有多位科学家通过三个实验证明了核酸是遗传物质,也有孟德尔这种天纵英才直接提出了遗传因子存在并给出了遗传规律的研究。

那么,遗传物质和基因是同一种东西吗?我们对基因的理解是什么样的呢?今天我们就来聊聊基因的问题。

基因——遗传物质的核心 明白了核酸是遗传物质,于

是就可以回归到我们最初的问题了,什么是基因?

根据简单的生物化学知识,就可以知道,核酸的基本组成很简单,就是四种核苷酸,分别是腺嘌呤(A)、鸟嘌呤(G)、胸腺嘧啶(T)和胞嘧啶(C),这四者排列组合,形成了我们的遗传物质DNA。感兴趣的读者请扫二维码查看。



《事业单位法人证书》遗失公告

衢州市衢江区青少年体育运动学校,因事业单位法人需要更换,且事业单位法人证书正、副本不慎遗失,统一社会信用代码为:12330803MB0731700B;法定代表人为:陈梓麟;证书有效期为:2023年11月24日至2028年11月24日。特此声明遗失并作废。

紧接第一版三,紧盯安全生产重点行业领域,不断深化安全生产治本攻坚三年行动,全力排除隐患,筑牢安全防线,确保全区安全生产形势持续稳定。要加强信息研判预警,严厉打击违法行为,要发挥好大数据的综合评估作用,不断提升风险早感知、分析研判和应对处置能力,确保一旦

发现重大隐患,及时处置到位。要压实责任,切实把安全稳定工作落到实处。要严格落实安全生产工作“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的要求,全面压实“四方”责任,不断完善应急预案,牢牢守住安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。